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Frankfurtský veletrh je největší mezinárodní knižní veletrh a místo setkávání expertů z
oblasti literatury, vzdělávání, filmového průmyslu a vědy. Jedním z hlavních přínosů
veletrhu je od roku 1976 každoročně se měnící čestný host, který prezentuje svůj knižní
trh, literaturu a kulturu. Velká mediální pozornost pak prostřednictvím kultury podporuje
pozitivní obraz vybrané země i v mezinárodních vztazích. Účast na veletrhu je vysoce
prestižní událostí a díky úspěchu na mezinárodním knižním veletrhu v Lipsku v roce 2019
máme pro vyjednávání velmi dobrou pozici.

Česká republika je na veletrhu zastoupena prezentací, kterou, s podporou a z pověření Ministerstva
kultury ČR, připravila Moravská zemská knihovna v Brně. Představuje současnou podobu a témata
české literatury prostřednictvím výběru z aktuální knižní produkce. K nahlédnutí jsou také publikace
z kolekce Nejkrásnější české knihy oceněné v soutěži pořádané Ministerstvem kultury ČR a
Památníkem národního písemnictví.

Národní stánek (v hale 4.0, číslo B78) nabízí na ploše 120 m² novinky současné české prózy, poezie,
komiksu, literatury pro děti a mládež a esejistiky celkem šestnácti českých nakladatelů. Stánek
navštíví také 18 talentů knižního trhu v Evropě z 8 zemí s českými nakladateli. Do jejich výběru se
dostalo i pražské nakladatelství Labyrinth, které ve Frankfurtu zastupuje Petra Nováková.

Do nejužší nominace 6 titulů o Německou knižní cenu (Deutscher Buchpreis) se probojoval také
německy píšící český autor Jan Faktor z Berlína. Na prestižní ocenění byl nominován za
autobiografický román Trottel (Blbec, nakl. Kiepenheuer & Witsch). Jan Faktor, který od konce 70.
let žije v Německu, se do užšího výběru na Německou knižní cenu dostal již v 2010 s rovněž
autobiografickým románem Jiříkovy starosti o minulost.

Z programu na veletrhu:

21.10., 13.30 hod., autogramiáda a tisková beseda Radky Denemarkové ke knize „Jako by
se to všechno stalo včera“, ČNFB); 15.30 hod. autogramiáda Radky Denemarkové k románu
„Hodiny z olova“ (Hoffmann und Campe) v německém překladu (Agora, podpisový stan č. 2);
21.10., 19.00 hod., prezentace románu Radky Denemarkové „Hodiny z olova“ (Hoffmann
und Campe) v německém překladu Evy Profousové v Gute Stube hotelu LINDLEY Lindenberg
(moderace: Susanne Biedenkopf, TV ZDF);
21.10., 20.15 hod., představení románu Aleny Mornštajnové „Listopád“ (Wieser) v
německém překladu Raiji Hauck, Gute Stube hotelu LINDLEY Lindenberg (moderace: Martin
Krafl, ČLC).

Informace pro média:

Pátek 21.října 2022, 11.15 – 12.00 hod. – návštěva ministra kultury na národním stánku ČR,
prohlídka vystavené kolekce, setkání s přítomnými nakladateli; hala 4.0, stánek B78;



13.00 – 14.00 hod. – setkání ministra kultury s Radkou Denemarkovou, Alenou Mornštajnovou a
Janem Faktorem; národní stánek ČR hala 4.0, stánek B78

Kontaktní osoba: Jana Malíková, tisková mluvčí Ministerstva kultury, tel.: +420 606 752 051

___________________________________________________________________________

Frankfurtský veletrh se koná od 19. do 23. října 2022. Hostující zemí je Španělsko. Jeden z hlavních
letošních sloganů veletrhu zní: „Translate. Transfer. Transform.“ Zaměřuje se na téma překladu,
zejména literárního. Do příprav odborných debat a workshopů se, spolu s kolegy z Německa, Finska
či Slovinska, zapojilo i České literární centrum.

Veletržní program je bohatý - nabízí 1245 akcí od středy do pátku pro odbornou veřejnost
(nakladatelé, agenti, překladatelé, zprostředkovatelé, národní prezentátoři) a o víkendu pro čtenáře.
Pozornost je kromě jiného upřena na situaci knižního trhu na Ukrajině a literární trh v Africe. Po
dobu veletrhu navíc probíhá ve městě festival BOOKfest City, který nabízí 60 čtení na 20 místech.
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